
 
 

ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΜΑΛΙΩΝ 
 
 
 ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΡΙΓΩΝΟΜΕΤΡΙΑΣ 
 
 
 ΤΡΙΓΩΝΟΜΕΤΡΙΚΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ ΑΠΟ ΟΡΘΟΓΩΝΙΟ ΤΡΙΓΩΝΟ  
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Η γωνία Α είναι ορθή. 
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 ΑΒ απέναντι πλευρά 
 ΑΓ προσκείμενη πλευρά 
 ΒΓ υποτείνουσα 

 
 
 
 
 

 
 Ο ΤΡΙΓΩΝΟΜΕΤΡΙΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ  
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 ΒΑΣΙΚΕΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΕΣ – ΤΟΞΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ – ΠΑΡΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ - ΑΝΤΙΘΕΤΑ  

 
ΒΑΣΙΚΕΣ ΤΡΙΓΩΝΟΜΕΤΡΙΚΕΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΕΣ Τόξα αντίθετα    x,-x  
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 ημ(x) = ημx 

 
 συν(x) = συνx 

 
 εφ(x) = εφx 

 
 σφ(x) = σφx 
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Τόξα παραπληρωματικά  x, πx 
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ημ(π x) ημx
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 ΤΡΙΓΩΝΟΜΕΤΡΙΚΕΣ ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ  
 

Τριγωνομετρική εξίσωση Λύση 
ημx = ημα 

 
συνx = συνα 

 
εφx = εφα 

 
σφx = σφα 

x =2κπ +α  ή  x =2κπ+(π-α) 
 

x = 2κπ α   
 

x = κπ +α   
 

x = κπ +α   
 

                      Ειδικές περιπτώσεις:  ημx = 0  x = κπ                         , κΖ 
 

                                                        συνx = 0  
π

x κπ
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                  , κΖ 

 
                                                         εφx = 0  x = κπ                         , κΖ 
       

                                                         σφx = 0  
π

x κπ
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     Tόξο ή Γωνία 
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ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΤΡΙΓΩΝΟΜΕΤΡΙΚΩΝ ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΩΝ

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ 
ΓΕΝΙΚΗ 

ΠΕΡΙΟΔΟΣ 
ΕΛΑΧΙΣΤΗ    ΘΕΤΙΚΗ  

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΤΥΠΟΣ  ΤΗΣ  ΠΕΡΙΟΔΟΥ 

ημx 2κπ 2π ημx = ημ(x +2κπ) 

συνx 2κπ 2π συνx = συν(x +2κπ) 

εφx κπ π εφx = εφ(x +κπ) 

σφx κπ π σφx = σφ(x +κπ) 


